



Fruntaș în întrecerea socialistă, muncind cu dăruire și responsabilitate, comunistul Ioan Ardelean, mester la sectorul II al întreprinderii de vagoane, oferă permanent un exemplu demn de urmat.

## Importante resurse materiale revalorificate

Acțiunea privind recuperarea și punerea în valoare a tuturor materialelor refolosibile cunoaște o serie de realizări și la Combinatul de prelucrare a lemnului din Arad. Astfel, numai la capitolul „resurse materiale din lemn”, de la începutul anului până acum au fost recuperate mai bine de 10 130 mc care au fost revalorizate, o parte, la fabricarea P.A.L.-ului și a unor produse nemonimizate cum sînt canetele pentru mașinile de țesut și frizele pentru parchet, iar o altă parte drept combustibil pentru centrala termică proprie. De asemenea, din căzăturile de poliuretân a fost revalorificată o cantitate de peste 850 kg, care, după aplicarea operațiilor de tocarea și casetare a fost revalorizată la confecționarea pernelor pentru mobila tapisată. Prin revalorificarea unor resurse la capitolul „materiale tehnologice” cum sînt, bunăoară, căzăturile provenite în urma crotirii cutiilor de carton pentru ambalaje s-au confecționat peste 20 000 de colțare care înlocuiesc foarte bine colțarele realizate din poliuretân expandat, eficiența economică realizată ridicîndu-se, pînă în prezent, la mai bine de 14 000 lei.

## Sarcina prioritară în etapa actuală: Concentrarea forțelor la capacitățile de producție și la locuințe

Așa cum a indicat în nenumărate rânduri conducerea de partid și de stat, în domeniul investițiilor pe prim-plan se situează execuția capacităților de producție și a programului de locuințe. Dintr-o recentă analiză a lucrărilor de construcții-montaj, pentru beneficiarii ce sînt finanțați prin Banca de Investiții, rezultă că în prezent sînt deschise șantierul în execuție simultană la peste 200 de lucrări. Unele dintre ele sînt începute cu 2-3 ani în urmă și mereu lărgănite, motivarea fiind mereu aceeași: lipsa forței de muncă la unitățile de construcții.

Dacă inventariem volumul lucrărilor de investiții neterminate din județ, chiar fără a cuprinde pe cele din sectorul agricol, ele depășesc cu mult valoarea investițiilor prevăzute în planul pe ultimii doi ani. Această situație determină consecințe negative reflectate atât în realizările planului, cît și prin blocarea de însemnate fonduri financiare și materiale

ce puteau fi folosite în mod mai eficient.

Sînt unele lucrări la care, din cauze obiective dar mai ales subiective — pregătirea necorespunzătoare a execuției atât la beneficiar cît și la constructor — s-a depășit de 2-3 ori durata normată de

### investitiile

execuție. Așa este cazul la Combinatul de îngrășăminte chimice, etapa a II-a, care avea ca termen inițial de punere în funcțiune 31 decembrie 1978 și care nu are condiții de punere în funcțiune nici în acest an; spitalul cu 700 paturi și policlinică, început în iulie 1975, numai printr-o concentrare masivă de forțe de la constructor și cu aportul unor întreprinderi din municipiul Arad va putea fi realizat în acest an; canalizarea din Moneasa, începută în

anul 1977; centrala termică Moneasa — iunie 1978; alimentarea cu apă fierbinte pentru bazele I.C.M.J. și I.J.G.C.L. — iulie 1978, rezervor castel apă Ineu — martie 1974 etc.

De ce s-a creat această situație? În multe cazuri formațiile de lucru au fost răspindite la cea mai mare parte din lucrările în execuție, la unele fiind repartizate echipe de numai 3-4 muncitori. Mai mult, formațiile și echipele au fost mutate, din diverse motive, de la un loc de muncă la altul, pierzîndu-și astfel continuitatea. La grupurile de șantier ale T.C.Ch. Cluj-Napoca și T.M.U.C. București, formațiile de lucru au năvălat tot anul 1979 între Arad și Timișoara, fiind detașate la alte lucrări, lăsînd luni de zile lucrările din Arad în părăsire.

CONSTANTIN PATRUNA, directorul succursalei Județene Arad a Băncii de Investiții

(Cont. în pag. a III-a)

### IN ZIARUL DE AZI

100 de ani de la nașterea lui Tudor Arghezi: Laudă cuvintelor • Omagiu lui Marin Preda • Sport • Organizațiile F.D.U.S. în acțiune • Pe teme sociale • Actualitatea internațională.

## La ordinea zilei în agricultură — întreținerea culturilor

### De ce intră greu furajele la însilozat?

Deși ne aflăm în a treia decadă a lunii mai, cînd plantele furajere s-au dezvoltat luxuriant, mai ales în urma ploilor, acțiunea de însilozare decurge greu. Ca să aflăm de ce se întîmplă așa ne-am adresat tovarășului ing. Vasile Chifor, care se ocupă cu probleme de bază furajeră la Direcția agricolă județeană.

— Decl. tovarășe inginer, cum se explică faptul că pînă luni, din 27 000 tone furaje nu s-au însilozat decît 14 900 tone, doar cu ceva mai mult de jumătate din cît prevede programul pe luna actuală?

— Situația, într-adevăr nesatisfăcătoare, nu se prezintă peste tot la fel. Iată, am în față operația luată azi, 19 mai, din care rezultă că în consiliul agroindustrial Vința, de pildă, s-au însilozat 3 400 tone, la Pecica 1 620 tone și au demarat unitățile din consiliile unice Curtici, Sînlăeni, Sîntana și altele. În schimb, au „tras” în urmă acțiunea alte consilii agroindustriale, care au tărăgînat sub diverse justificări

Discuție consemnată de A. DUMA

(Cont. în pag. a III-a)

### La volum mare de prășit — eforturi sporite

● Sape și cultivatoare stirpesc de zor buruienile ● Orice întîrziere la rîritul sîmței de zahăr înseamnă minus de recoltă ● Luptă necruțătoare și cu dăunătorii ● Grijă pentru înmagazinarea furajelor

Cînd tovarășii Mihai Costea, președintele cooperativei și Ioan Cionca, inginerul-șef al unității din Șeitin ne-au înfălișat suprafețele cultivate anul acesta cu prășitoare ne-am dat seama că aici există un volum mare de muncă care cere concentrarea unor numeroase forțe și mijloace de lucru. Într-adevăr, cu 4 cultivatoare ale S.M.A. Nădlac se lucrează la prășitul sîmței de zahăr la toate cele patru ferme, revenind pe fiecare utilaj cîte 105 hectare deoarece această cultură a cooperativei se întinde pe 420 ha. În același timp, 350 cooperatori constituiți în 12 echipe au „atacat” buruienile de pe rînd cu sapele, astfel că prima prășită s-a efectuat mai repede și de calitate. Privitor la acest indice, am aflat că mecanizatorul Miron Sala și Aurel Brie cu cooperatorul Dumitru Curt se situează între fruntași. Tot în rîndul acestora sînt și coopera-

torii Ioan Truță, Fanu Mărcucean și alții de la ferma Intil, condusă de Lucretia Cobzac care au rîrit sîmța la timp pentru ca recolta să nu sufere din cauza întîrzierii acestei lucrări. Odată cu rîritul au avut grijă să respecte densitatea de plante la hectar în așa fel ca ea să fie de 80-100 de mii fire. Aceasta, cum spuneau conducătorii cooperativei, este o condiție obligatorie pentru obținerea în acest an a unei producții medii planificate de 42 000 kg la hectar. Tot pentru atingerea acestui obiectiv s-au aplicat și tratamente chimice contra dăunătorilor pe toată suprafața, unde și-a adus aportul cu una din mașini, mecanizatorul Teodor Băcican.

Urmărindu-se creșterea porumbului și starea lanurilor s-a pornit de îndată la îngrijirea

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a III-a)

## Un fiu al întreprinderii

— De ce stăi încă toată ziua în întreprindere, tovarășe Schmidt?

— Sînt altcea de făcut în cît e greu să le rezolvi în opt ore. Apoi, mă consider un fiu al întreprinderii. Aici e viața mea, aici mă simt bine, aici e locul unde pot să fac ceva mai mult pentru societate, pentru colectivul care a investit în mine și acum așteaptă să-i restitu ceva. Întreprinderea m-a trimis la școala profesională să învăț meserie, să mă fac om. Am fost ajutat apoi de comunisti să adun note bune în catalogul muncii, al școlii vieții. Mai trziu mi s-a încredințat să conduc o brigadă de producție. Tinerii m-au ales secretarul organizației U.T.C. După alți ani de muncă, întreprinderea m-a trimis la școala de maeștri. Acum sînt în anul doi, încă n-am diploma de maeș-

tru, dar conduc un atelier. Întreprinderea mi-a dat o locuință, în blocurile noi de pe Calea Aurel Vlaicu. Soția mea e și ea muncitoare aici. Iată de ce sînt atât de legat de întreprindere...

După toate acestea, s-ar părea că despre comunistul Iosif Schmidt de

### Sfera de influență a comunistului

la întreprinderea de cea mai înaltă sursă „Victoria” n-a mai rămas de spus prea multe. Trebuie să știi însă că tovarășul Iosif Schmidt este secretarul celei mai puternice organizații de partid din întreprindere. Comunistii au considerat că el poate să-i reprezinte mai bine și el nu le-a înșelat așteptările. Oamenii îl apreciază după ceea ce face el în fiecare zi, în fiecare clipă. Avîndu-l mereu alături, ei știu

I. BORȘAN

(Cont. în pag. a III-a)



Tînăra Emilia Iepure este una dintre cele mai harnice muncitoare din secția tricolor a întreprinderii „Tricolorul roșu”. Foto: GH. NEGREA



# Acolo unde se hotărăște soarta producțiilor agricole

Oricum, această capricioasă primăvară a ridicat destule probleme și pentru cei ce trăiesc și muncesc în comuna Zărand și în satul aparținător Cinteii, nu o dată schimbările bruște de temperatură și umiditate îngreunând mult buna desfășurare a lucrărilor agricole de sezon. Fără îndoială, în asemenea condiții, orice minut pierdut în însămintări, plantări, întreținerea culturilor, îngrijirea și furajarea rațională a animalelor din sectorul zootehnic — ar fi însemnat pierderi de producție. Tocmai de aceea, în urma unor analize amănunțite asupra situației create, precum și pe baza indicațiilor Comitetului județean de partid și ale Consiliului județean al F.D.U.S., în vederea declanșării campaniei agricole de primăvară consiliul comunal Zărand al F.D.U.S., prin organele sale comunale și sătești, a acționat pe diverse căi, folosind cele mai adecvate mijloace, pentru mobilizarea tuturor cetățenilor din comună — cooperatori și ne-cooperatori — la executarea, în timp cât mai scurt a însămintărilor de primăvară, a plantărilor de legume în câmp și, mai apoi, la întreținerea corespunzătoare a tuturor culturilor prășitoare.

S-a stat de vorbă cu oamenii, s-au format echipe, s-au reparat sarcini concrete fiecărui om în parte astfel încât, așa după cum aveam să ne

convingem, la ora actuală participarea zilnică la munca câmpului a locuitorilor comunei este, am putea spune, un bun câștigat pentru organizația F.D.U.S. din comună. Că așa stau lucrurile ne-o dovedește și faptul că, zilnic, la Cinteii și Zărand, aproape 500 de oameni sînt prezenți la câmp la prășit, aceste lucrări, respectiv prașilele I și II manuale

## Organizațiile F.D.U.S. În acțiune

la sfecla de zahăr fiind deja aplicate pe întreaga suprafață de 420 hectare. Bătălia cu buruienile a început și la floarea-soarelui, ca și în legumicultură, la culturile de tomate timpurii pe cele 30 hectare plantate. Excesul de umiditate cauzat de ploile prea abundente din ultimul timp a împus consiliului comunal F.D.U.S. necesitatea constituirii unor echipe speciale pentru evacuarea apei de pe terenurile cultivate. Au fost astfel constituite 8 echipe a câte 4 oameni care acționează îndeosebi în zonele numite „albi” și „gălășea” unde excesul de apă este mai mare.

Iar dacă-ar fi să-l numim pe cel mai harnic locuitor care au executat și execută numai lucrări de calitate, ne-ar fi foarte greu. Reținem totuși nu-

mele cooperativilor Aurel Pușcaș, Gheorghe Moț, Viorel Șerban din Cinteii, Catița Fleter, Ioan Varga (de la nr. 852), Catița Ardelean din Zărand, al mecanizatorilor Petru Medrea, Teodor Ionaș, Ioan Șteu din Cinteii, Ioan Tamaș, Nistor Fluieras, Ioan Iepure din Zărand și mulți alții. Merită totodată evidențiat exemplul personal dovedit de cadrele didactice din comună, precum și de tovarășele Eliza Cizmaru, președinta comitetului comunal al F.D.U.S. și Veturia Danciu, președinta organizației proprii a F.D.U.S. din comună în ceea ce privește sprîșinirea acțiunii de întreținere a culturilor prășitoare, fiecare în parte avînd luate în îngrijire porțile cu sfeclă de zahăr și porumb.

Fertilizarea și erbicidarea suprafețelor cu culturi prășitoare, întreținerea și fertilizarea celor 1500 ha pășune, buna furajare și îngrijire a animalelor alți în farmă cît și în aceste zile — sînt alte câteva obiective care n-au scăpat atenției organelor locale ale F.D.U.S. Așa, spre exemplu, cu sprijinul specialiștilor (îndeosebi al ing. zootehnic Ilie Varga) și al îngrijitorilor de la cele 12 locuri de vaci, producția de lapte a crescut în ultimele 3 săptămîni de la 4,8 litri la peste 7 litri pe fiecare vacă furajată, zilnic fiind predată la L.I.L. în medie cantitatea de 2100 l lapte. Este și aceasta o dovadă a modului în care organele și organizațiile F.D.U.S., din Zărand și Cinteii, membrii acestora au știut și știu să răspundă, prin fapte de muncă, la indicațiile și măsurile foarte concrete ale comandamentului agricol județean, măsurii Impuse, firește, tot de evoluția nefavorabilă a vremii din aceste zile.

C. SIMION

Asemenea celorlalte orașe ale județului, „zestrea” edificată a încalzit cunoaște o permanentă dezvoltare. În fotografie: un nou bloc de locuințe, cu spații comerciale la parter, dat de cîrînd în folosință.

Foto: ȘT. I. SIMION

## Un fiu al întreprinderii

(Urmare din pag. 1)

că pot trece mai ușor peste greutăți, pot soluționa rapid și bine orice problemă se ivește, fiindcă tovarășul Schmidt are multă autoritate profesională și politică, exercită o deosebită influență asupra colectivului. Oamenii știu că atelierul mecanic era un subiect de discuție în toate ședințele, că nu ținea pasul cu ansamblul întreprinderii. S-au încercat unele variante, dar atelierul n-a reușit să iasă din sfera criticii, semn că aici ceva nu era tocmai în regulă. Atunci, comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii au hotărât să încerdînjze conducerea atelierului tovarășului Schmidt. S-au bazat pe începerea lui de a se face înțeles de oameni, de a organiza și conduce, de a impune ordinea și disciplina.

— Cu ce ați început?

— Cu oamenii. Ei hotărăsc totul. Am urmărit ca fiecare

să știe concret ce are de făcut și am controlat cum se achită de sarcini. Unii mi-au spus că au greudăi în familie — copii mici, își construiesc casă nouă etc. Am căutat să-i ajut în limita posibilităților. Înțeleg să ajut, dar să și pretindă!

De fapt, ce pretinde el? Un tovarăș din comitetul de partid spunea următoarele: „Acest comunist a reușit să-l determine pe fiecare să-l facă exemplar plantul, să dea piese de calitate, să îngrijască așa cum se cuvine mașinile, să păstreze ordinea și disciplina. Așa reușește atelierul să-și depășească acum planul în fiecare lună, să fie dat ca exemplu pozitiv în mai toate ședințele noastre”.

Și cele altele nu s-ar mai putea spune despre acest devotat fiu al întreprinderii, om care aici își împlineste năzuințele, împreună cu colectivul care l-a format.

## Sesiunea textiliștilor chimiști și coloriști

Luni și marți s-au desfășurat la Arad, sub egida Consiliului Național al Inginerilor și Tehnicienilor, lucrările sesiunii a V-a a comitetului textiliștilor chimiști și coloriști. Cu acest prilej au venit din întreaga țară în municipiul nostru (gazde: întreprinderile U.T.A. și „Trio-coul roșu”), din unitățile de profil ale industriei ușoare și a celei chimice furnizoare de coloranți, ingineri și chimiști, specialiști care au prezentat cele mai noi creații aplicate

în marea producție industrială. Acest valoros și larg schimb de experiență a avut drept scop declarat găsierea a noi posibilități de valorificare superioară a materiei prime, a materialelor re folosibile, reducerea importului de coloranți prin înlocuirea cu produse similare indigene, iar ca punct de convergență a sesiunii notăm problema calității, îmbunătățirea finisării, a coloritului și a tehnicilor de imprimat.



## Volum mare de prășit

(Urmare din pag. 1)

la ferma a IV-a la hibridul HS 360 unde mecanizatorul Nicolae Brie a aplicat lucrarea cu sapa rotativă. Lucrarea s-a extins apoi și la celelalte ferme, dar și la această cultură, acolo unde a apărut răsboaia, un dăunător periculos, s-a intervenit cu substanțe de combatere pe 500 ha. În felul acesta se acționează cu toate mijloacele mecanice și chimice pentru a asigura densitatea de 50-55 mil fire de porumb în medie la hectar. Din cele 1221 ha cultivate, mai bine de jumătate sînt erbicidate. Iar pe restul suprafețelor se aplică o erbicidare cu sare DMA.

În timp ce lucrările de îngrijire a culturilor prășitoare sînt în plină desfășurare, la cele furajare s-a trecut de câteva zile la recoltatul lor. Secara și orzul pentru masă verde cad sub tăciul combinelor conduse de mecanizatorul Sabin Sala și Vasile Petrică, iar cu 8 remorci mecanizatorul Vasile Maxa, Nicolae Biligă, Ioan Gavriș transportă furajele la locul de însilozare unde mecanizatorul Vasile Rusu tasează nutrețul pentru hrana animalelor. Zilnic 100 tone ajung la locul de însilozare și recolta de pe 50 ha va fi în întregime depozitată zilele acestea, urmînd să se treacă la cultura de lucernă.

## De ce intră greu furajele la însilozat ?

(Urmare din pag. 1)

lucrarea. În consiliul Felnac nu s-a însilozat nimic pe motiv că masa verde e necesară în consum, că se va face în... În consiliul agroindustrial Socolod s-au costat 165 hectare, dar nici un fir de nutreț n-a ajuns în siloz. La fel, au stat pe loc și cele din Ghiococ, Șiria, Șicula și altele.

— Ce măsuri considerați că trebuie luate pentru a grăbi ritmul de lucru și a realiza programul de însilozare?

— Dispunem de suficiență

masă verde cultivată pe care o apreciem la vreo 100.000 tone, așa că datorită conducerilor consiliilor agroindustrială este de a urmări folosirea la maximă capacitate a formațiilor mecanizate specializate de recoltat furaje și transportul recoltat la locul de însilozare. Nu trebuie așteptat dintr-un motiv sau altul, căci pe lângă că la unele culturi este periclitată coasa, înțel, dar va avea de suferit și a doua, ceea ce nu este decât în detrimentul asigurării unei cantități suficiente de furaje și de calitate superioară.

## Concentrarea forțelor la capacitățile de producție și la locuințe

(Urmare din pag. 1)

Desigur, toate acestea au condus la o nejustificată prelungire a execuției lucrărilor, la nepunerea în funcțiune a capacităților și obiectivelor, cu consecințe negative asupra planului de investiții și de producție industrială.

Concluzia ce se desprinde din analizele făcute la investițiile din județul nostru — asupra modului cum s-a îndeplinit pînă acum planul la construcții-montaș, a răspîndirii lucrărilor de investiții începute

și a posibilităților de execuție ale constructorilor — este că numai prin concentrarea forțelor pe un număr limitat de șantiere în execuție simultană, care să ducă la scurtarea termenelor de dare în funcțiune, precum și prin sistarea sau amnarea pentru o perioadă de timp a lucrărilor care nu se află într-un stadiu avansat de execuție, se poate redresa activitatea din sectorul investițiilor. Așadar, concentrarea forțelor pe mai puține șantiere, este o sarcină prioritară a acestor etape.

## Afacerea ambalajelor a fost prost... ambalată

După ce golea sticle, cu mintea tulbură, Alexandru Bartha, drept-credinciosului lui Bachus, avea obiceiul de a medita la viitor. Prea i se părea fără perspective muncă lui de gestionar la depozitul de ambalaje al întreprinderii de spirit și drojdie. „Unii scot bani și din platră seacă — își spunea el. Dar din sticle goale ce să mai storc?” Pentru a afla răspunsul dorit — tot bani — lacomul gestionar n-a trebuit să-și zdrobească prea tare creierul. L-a „ajutat” proasta organizare a muncii de recepție. Nu știa stînga ce face dreapta. (Menționăm că gestiunea era comună cu Mihail C. Deveseri și Ioan Meszar). De asemenea, lucrătorii din întreprindere aveau grijă, cum e și firea, n-au prea spart din sticle, așa încît cota de perisaj s-a transformat în economie. Astfel, la inventarul din decembrie 1978 s-au realizat economii de perisaj de 86.604 sticle. „La să bag eu în buzunar perisajul ăsta — și-a zis atunci A. Bartha — și să nu se tot împiedice alții de el”. Cu altele cuvînte, pentru 1979 și-a propus să realizeze câștiguri ilicite fructificînd pe cont propriu perisajul.

Așa s-a visat cheliiu gestionar mare proprietar.

Evident, lipseau mușterii, dar bănuia el că în rețeaua cooperativă de consum unii gestioniari își fac de cap, că domnește o neglijență crasă, iar prin unele birturi ambalajele ajung rapid cioburi. Bănuiala i s-a adevărit, așa că a încropit repede o rețea prin care specula circulația ambalajelor. La cooperativa de consum din Fintinele, din gestiunea lui Andreu Peter

care, firește erau însoțite de sumele de bani oferite în compensație de gestioniarii pomeniți. Așa a ajuns întreprinderea de spirit și drojdie să plătească pagubele altora, iar micul gestionar să prospere cheltuind onorariile — aproape 12.000 lei — în che-furi prelungite.

## Pe teme sociale

lipseau ambalaje în valoare de 10.000 lei; de la Tauș, sat Nadăș — gestionar Onuș Topor — 23.559 lei; la Pecica — gestionar Ludovic Toth — un minus de ambalaje de 27.520 lei; Săvișin — Dimitrie Gașpar și Constantin Stoian — 10.181 lei. Pentru a completa lista să-i adăugăm, și pe „copoii” care „micro-seau” pentru Alexandru Bartha: omul de transport Leon Lupuși și șoferul Remus Culda.

Servabil și galant, Bartha și-a oferit serviciile, adică să acopere prin bonuri false pierderile din sus-amintitele unități comerciale. Afacerea fiind perfectată au început să fie „transportate” spre gestiunea lui Bartha acte fictive,

lata însă că pe la mijlocul anului a venit un control inopinat, iar cei trei gestioniari (Alex. Bartha, M. C. Deveseri și I. Meszar) s-au pomenit cu o pagubă de 71.257 lei. Necăjit că trebuie să plătească atîția bani, M. C. Deveseri spera într-o greșeală și a depistat-o controlînd intrările în depozit — trei acte false trimise de O. Topor — iar procuratura a scos la iveală restul.

În sfîrșit drumul fals al ambalajelor a fost închis, iar Alex. Bartha și clienții săi au fost „ambalaji” pentru un alt drum... Pe scurt: Alex. Bartha — 6 ani penitențiar, iar ceilalți — muncă corecțională; D. Gașpar și L. Lupuși cîte 4 ani; O. Topor — 3 ani; R. Culda 1 ani și 8 luni; Constantin Stoian — 1 ani; A. Peter — 6 luni cu suspendarea executării pedepsei.

IOAN KOCSIS JOSAN,  
procuror  
FLOREA LUCACI

## ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

### Moscova: Tovarășul L.I. Brejnev l-a primit pe tovarășul Ilie Verdet

MOSCOVA 20 — Trimisul Agerpres, Mihail Chebeleu, transmite: Tovarășul L. I. Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a primit, marți, la Kremlin, pe tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, aflat în vizită oficială de prietenie în U.R.S.S., la invitația Guvernului sovietic.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis tovarășului Leonid Brejnev un calduros salut prietenesc și urări de sănătate, iar popoarelor sovietice urări de prosperitate și bunăstare.

La rîndul său, tovarășul L. I. Brejnev a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu cordiale salutări și cele mai bune urări de fericire personală, iar poporul român prieten urări de noi succese în construcția socialismului.

În cadrul convorbirilor care a avut loc au fost evocate bunele relații de prietenie dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele române și sovietice și a fost exprimată satisfacția față de dezvoltarea colaborării româno-sovietice pe multiple planuri. Au fost, de asemenea, trecute în revistă posibilitățile largi de dezvoltare a colaborării și cooperării româno-sovietice, exprimându-se dorința reciprocă de a

adînci aceste relații și de a se găsi noi căi pentru diversificarea lor, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei socialismului, comunismului, al păcii, destinderii și colaborării internaționale.

Totodată, au fost abordate unele probleme internaționale actuale de interes reciproc. A fost exprimată satisfacția în legătură cu faptul că la recenta Conferință a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia a fost adoptată o bună platformă pentru activitatea comună, în numele întăririi păcii în Europa și în întreaga lume.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

MOSCOVA 20. — Trimisul Agerpres, M. Chebeleu, transmite: La Kremlin s-au încheiat marți convorbirile oficiale româno-sovietice, care s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească și de înțelegere reciprocă.

### Orientul Mijlociu

NATIUNILE UNITE 20 (Agerpres). — Re prezentantul permanent al Libanului la ONU a adresat o scrisoare președintelui Consiliului de Securitate în care protestează energic față de actele de agresiune continuă comise în cursul săptămînilor trecute de Israel împotriva teritoriului țării sale.

Atacurile aeriene, maritime și terestre împotriva unor obiective civile, inclusiv pătrunderea trupelor israeliene pe teri-

### Un amplu articol consacrat României

RABAT 20 (Agerpres). — Sub titlul „Opțiunile vitale ale României”, ziarul marocan „Al Bayane” a publicat un amplu articol în care relevă că „principiul fundamental al politicii economice românești decurge din înțelegerea faptului că revoluția tehnico-științifică permite să se comprime etapele de dezvoltare și astfel să se reducă decalajele economice. Aceasta — se relevă — reclamă un mare efort pentru aplicarea în producție a cuceririlor acestei revoluții”. „Conceptele profund patriotice, ea a fost exprimată cu consecvență încă de la începutul ultimilor 15 ani, de cînd președintele Nicolae Ceaușescu se află în fruntea Partidului Comunist Român”.

• În cadrul acțiunilor consacrate aniversării a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat și independent, la galeria Fondului Monetar Internațional din Washington a avut loc vernisajul unei expoziții de pictură contemporană românească.

ritoriul libanez, — se spune în scrisoare — au ucis sau rănit persoane din rândurile populației civile.

„Rezervîndu-și dreptul de a cere convocarea de urgență a Consiliului de Securitate, guvernul Libanului cere să se adopte măsurile ce se impun pentru a se pune capăt actelor de ostilitate israeliene, care constituie o amenințare la adresa păcii și securității internaționale în regiune” — se arată în încheierea scrisorii.

lul, a avut convorbiri, la Londra, cu primul ministru britanic, Margaret Thatcher, și cu ministrul de externe, lordul Carrington, pe care le-a calificat drept „incurajatoare”. Într-o conferință de presă, el a precizat că Marea Britanie sprijină cererea Portugaliei de a adera la Piața comună, programul de negocieri și etapele de tranziție propuse în acest scop.

SECETA. Teritoriul statului indian Rajasthan continuă să fie afectat de o puternică secetă. Guvernul local a inițiat măsuri urgente de ajutorare a locuitorilor regiunilor celor mai greu lovite, a căror populație se ridică la peste 20 000 000 de oameni.

### CALEIDOSCOP

• În Grecia a fost interzis, începînd cu această săptămîină, fumatul în clădirile publice, în cadrul campaniei de combatere a consumului de nicotină. Excepție fac numai unele instituții unde publicul trebuie să aștepte un timp mai îndelungat, cum ar fi aeroporturile și garile. Reclama pentru tutun a fost de mult timp interzisă la radioul și televiziunea țării.

• Sud-africanul Austin Stevens a stabilit un nou „record” de „coabitare” într-un spațiu închis cu șerpi din cel mai veninos. El s-a aflat timp de 50 de zile și nopți, plus încă șase ore în „compania” unor mamba negre, cobra, viperă africană și a altor reptile extrem de primejdioase. Pe parcursul primejdiosului expe-

riment, Stevens a fost nevoit să dea nenumărate dovezi de stăpînire de sine. Șerpii se țirau pe trupul său și s-a înțîmplat chiar ca o uriașă mamba neagră să l se încolăcească în jurul capului. Încercarea cea mai grea la care a fost supus Stevens a fost, fără îndoială, atacul unei mamba ce s-a înțipit colții în mîna lui. El a izbutit să facă suficient de repede pentru a beneficia la timp de o doză de antidot salvator...

• Un grup de patru britanici vor încerca în luna octombrie a.c. să efectueze înconjurul Pămîntului în balon, fără escază. În interval de 20 de zile. Această temerară tentativă urmează a fi realizată cu un balon umplut cu heliu, avînd înălțimea unui bloc cu 30 de etaje.

### Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

DESEMNARE. Rafael Cordoba și Arturo Cruz au fost desemnați membri ai Juntei de Reconstrucție națională din Nicaragua — s-a anunțat oficial la Managua. El îi înlocuiesc pe Violeta Chamorro și Alfonso Robelo Callejas, care și-au prezentat de curînd demisia.

ACORD. Între Zambia și Republica Seychelles s-a încheiat un acord de cooperare în domeniul transporturilor aeriene, care se înscrie în cadrul eforturilor de extindere a cooperării bilaterale, s-a anunțat la Victoria.

• Specialiștii sovietici au început să lucreze la proiectul de restaurare a „Turnului lui Timur Lenk”, monument de arhitectură unic în felul lui, din secolul al XV-lea, aflat în regiunea Cellabinsk. Turnul a fost ridicat se pare, în locul unde a sîrșit tragice o filică a lui Timur Lenk, fugită din casa părintească cu un fiu al hanului Hoardel de Aur.

• Bilanțul provizoriu al erupției de dumfnică a vulcanului St. Helens, situat în nord-vestul statului american Washington, se ridică la cinci morți și 21 dispăruți.

Așa cum s-a anunțat, erupția a fost atât de puternică, încît partea superioară a conului vulcanului a fost pur și simplu pulverizată.

Vulcanul St. Helens, avînd altitudinea de 3200 metri, a reintrat în activitate în luna martie a.c., după o „pauză” de 123 de ani!

INDONEZIA a decis sporirea prețului de export al șteiului în medie cu doi dolari per baril, măsura devenind efectivă la 20 mai — a anunțat un purtător de cuvînt al companiei de stat — Pertamina. Actualul preț al șteiului ușor indonezian este de 29,50 dolari barilul.

COMERȚUL exterior al Franței a înregistrat în luna aprilie un deficit de 2044 milioane franci, s-a anunțat oficial la Paris.

CONVORBIRI. Diego Freitas do Amaral, vicepremier și ministru de externe al Portuga-

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorci Zăvoana (redactor șef adjuncț), Ioan Borșan, Aurel Daria, Aurel Harșan, Terenție Petruș, Romulus Popescu.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad

### Combinatul de prelucrare a lemnului

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 14

incadrează:

- macaragii pentru pod rulant,
- strungari,
- un impiecat de mișcare pentru cale ferată uzinală,
- manevranți,
- revizori de ace,
- muncitori necalificați, bărbați.

Informații suplimentare la serviciul personal al combinatului.

(487)

### Întreprinderea de confecții

Arad, str. Ocsko Terezia nr. 86

organizează un concurs în ziua de 26 mai 1980, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- un șef de birou contabilitate,
- un șef de birou financiar.

Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

De asemenea, incadrează:

- confecționeri și muncitori necalificați care știu să lucreze la mașina de cusut,
- muncitori necalificați, bărbați.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 3.58.40, interior 164.

(491)

### Întreprinderea județeană de legume-fructe

Arad, str. Cloșca nr. 2

incadrează gestionari pentru unitățile de desfacere, vinzători de legume-fructe.

Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 22/1969.

De asemenea, incadrează urgent muncitori necalificați, bărbați, pentru fabrica de gheață din Arad.

(485)

### I.R.E. șantierul de construcții montaj Timișoara

incadrează urgent pentru lotul din Arad, Calea Armatei Roșii nr. 65—71, sectorul de maștri din Ineu, B-dul Republicii nr. 20 și sectorul de maștri din Chișineu Criș, str. Înfrățirii nr. 64, următorul personal:

- electricieni,
- muncitori necalificați, cu posibilități de calificare în meseria de electrician,
- un șofer pe automacara, pentru lotul Arad. Solicitanții se vor adresa lotului Arad și celor două sectoare de maștri.

(486)

### Cooperativa „Unirea meseriașilor” Chișineu Criș

A DESCHIS O CURĂȚĂTORIE CHIMICĂ RAPIDĂ dotată cu utilaje moderne, care execută comenzi în 24 și 72 ore.

Unitatea funcționează în orașul Chișineu Criș, str. Gării nr. 1.

(481)